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2019—2020 学年上学期高三期中考试数学（理）参考答案

一、选择题（每题 5 分，共 60 分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 `10 11 12

A D B C A D C D B A C B

二、填空题（每题 5 分，共 20 分）

13. 2 14. 2 15.
1
2

  
 

，- 16. 1

三、解答题（共 70 分）

17.解： qp  为真命题， qp  为假命题

qp, 一真一假 ………………………………1 分

p：    2ln 4f x x ax   定义域为 R

则 2 4 0x ax   恒成立,即 2 16 0a    4 4a   …………………………3 分

  xf 在  1, 上单调递减 1 0a  

1a   故 : 1.q a   ………………………………………………………5 分

若 p真 q假，则
4 4

4 1
1
a

a
a
  

      
…………………………………7 分

若 p假 q真，则
4 4

4
1

a a
a

a
  

 
 

或
………………………………9分

综上所述， 4 1 4a a    或 ……………………………………………………10 分

18.解：  
sin 2

1 cos2 16
2 2 2

x
xf x

       …………………………………………………2分

1 1 3 1 3 3 3 1 3cos2 cos2 sin 2 cos2 sin 2 sin 2 cos2
2 2 2 2 2 2 2 2 2

x x x x x x x
     

                
     
3 sin 2
2 3

x    
 

………………………………………………………………………………4分

(1) ∵ ( )f x 在区间
5,

2 12
     

上是减函数，在
5 ,0
12
   

上是增函数……………………5 分

 3 5 3 3, , 0
2 4 12 2 4

f f f             
   

…………………………………………………6分

宜城一中 枣阳一中

襄州一中 曾都一中

  1: 1
1 1

x a aq f x
x x
 

  
 
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∴      min max
5 3 3, 0
12 2 4

f x f f x f       
 

……………………………………8 分

(2)∵
7 3 3sin

2 24 2 4 10
f            
   

∴
1sin

4 5
   

 
…………………………9 分

2 23sin 2 cos 2 1 2sin
4 4 25
                     

………………………………………12分

19. 解：（1）因为 na 是递增的等差数列，所以 64 aa  ，即 0d

又因为 4a ， 6a 是方程 01272  xx 的根，

所以 4 6=3 =4a a， ， ……………………………………………………………3 分

即 1
1 3
2 2

d a ， ， …………………………………………………5分

所以数列 na 的通项公式为
2
2


nan ……………………………………………………6分

（2）由（1）得

1

1 4 1 14( )
( 2)( 3) 2 3n na a n n n n

  
    ………………………………………………8分

所以
1 1 1 1 1 1 1 14 )
3 4 4 5 1 2 2 3nS n n n n

        
   

（ ……………………………10 分

1 1 44 )
3 3 3( 3)n

nS
n n

   
 

（
………………………………………………………………12分

20.解：（1） 2 20 60, 100 ( 20 ) 500 80 500 0 60, );x y x x x x x x x N            有 （ …2 分

9800 490060, 100 (102 2080) 500 1580 2( )( 60, );x y x x x x x N
x x

          有 ……4分

2 80 500 0 60, )
49001580 2( ) 60,

x x x x N
y

x x x N
x

     
  

   

，（

，（ ）
…………………………………………………6分

（2）由（1）可得： 20 60, 40) 1100 40x y x x       有 （ 时；

y取得最大值为1100（万元） ……………………………………………………………… 8 分

4900 490060, 1580 4( ) 1580 4 1300;x y x x
x x

      有 ( 70x 当且仅当 时取等号）

即当 70x  时 y取得最大值为1300（万元） ………………………………………………10 分

综上可得：年产量为 70 台时，该企业的设备的生产中所获得利润最大为 1300 （万

元）. ……………………………………………………………………………………………12 分

21. 解：（1）已知 3 sin cosa C c A ，由正弦定理，得 3sin sin sin cosA C C A ，

因为 sin 0C  ，所以
3tan
3

A  ，所以
6

A 
 ． ……………………………………………3 分[来

源:Zxxk.Com]
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由 2 2 2 3a c b ac   ，得
2 2 2 3
2 2

a c b
ac

 
 ，由余弦定理，得

3cos
2

B  ，
6

B 
  ……5 分

（2）设 0
3

MCA       
 

，在 AMC 中由正弦定理，得
sin sin
CM AC
A AMC




所以
2

sin
6

CM



  
 

，同理
2

cos
CN


 ………………………………………9 分

故 MCNCNCMS ABC  sin
2
1

3 3 3 4 3
1 11 1 3sin cos sin 2
2 46 2 6 4

   
   

         
   

，此时
6
  ………………12分

22. 解：(1) 当 1a  时，函数的解析式为   xf x e x  ，则： ' ( ) 1 0xf x e   ， ……1分

0x  即函数  f x 在区间  0,  上单调递增，在区间  ,0 上单调递减，……………3 分

函数的最小值为：   00 0 1f e   . ……………………………………………………4 分

（2）若 0x  时，    1 1f x ln x   ，即  1 0- 1xe ax ln x    （*）

令    1 1xg x e ax ln x    ，则   1'
1

xg x e a
x

  


………………………………5 分

令   1
1

xx e a
x

   


，则  
 

 
 

2

2 2

1 11' 0
1 1

x
x x e

x e
x x


 

   
 

∴函数  x 在区间  0, 上单调递增，    0 2x a    ………………………………7 分

①若 2a  ， 则   0x  ，即  ' 0g x 

∴函数  g x 在区间  0, 上单调递增，∴    0 0g x g  .

∴（*）式成立. ………………………………………………………………………………9分

②若 2a  ，则  0 2 0a    ，

  1 1 1 0
1+ 1 1

a aa e a e
a a a

a     
 

  .

故  0 0,x a  ，使得  0 0x  ，

则当 00 x x  时，    0 0x x   ，即  ' 0g x  .

∴函数  g x 在区间  00, x 上单调递减，
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∴    0 0 0g x g  ，即（*）式不恒成立. ……………………………………………11 分

综上所述:实数 a的取值范围是  , 2 . ………………………………………………12分


